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A szárazság hatása 
közgazdaságunkra. 

Kolozsvár, aug. 24. 

Az idei szárazságot a köz- 
gazdasági tényezők tulságosan 
speculativ akarják kiaknázni. - 
Mert akár az élelmiczikkek. akár 
a takarmány rettenetes drágasá- 
gát tekintjük, azt észleljük, hogy 
a fennálló árviszonyok mestersé- 
gesek és erőszakosak. A közvéle- 
mény pedig boszankodik a tulzott 
inséges hirek hallatára, mert ugy 
véli, hogy a tulzások arra valók, 

hogy a spekuláló kedvet mérték- 

telenné tegyék. 

Az igazság az, hogy sem a 
termelők, sem pedig az elárusi- 
tók és fogyasztók a dolgok valódi 
állása felől nincsenek teljesen 
tájékozva. 
A kinek ma élelmi czikkül 

szolgáló eladni valója van, az jo- 
gositva érzi magát az áraknak 
oly hallatlan felszöktetésére, a 
mely a tényleges állapotnak egy- 
átalán nem felel meg. 

Mert ha meglehetősen insé- 
gesen ütött is ki a termés minden 
vonalon, még sincs megokolva a 
hirtelen fellépett drágaság. 

Gabonatermésünk — mely 
mennyiségre nézve ugyan keve- 
sebb, de minőségileg lényegesen 
jobb az előző évek terméseinél 
— nem teszi szükségessé a liszt, 
kenyér stb. inségárát. Takar- 
mánytermésünk pedig takarékos- 
sággal, helyes kezeléssel és a 
szükség takarmánynemüek igény- 
bevételével lehetővé teszi állat- 
állományunknak nagyobb áldoza- 
tok nélkül való átteleltetését. 

Ilgazolják ezt az álláspontot 
ugy az időközben beérkezott hi- 
vatalos jelentések, mint a terme- 
lőktől és fogyasztóktól kapott in- 
formácziók. 

Ennek az álláspontnak gya- 
korlati érvényesülése ugy a ter- 
melőknek, mint a fogyasztóknak 
érdekében áll, mert ellenkező 
esetben mindkét fél károsodása 
lesz a következés. 

mocsc 

A fogyasztó ugyanis elijedvén 
a reugeteg nagy áraktól, össze- 
vonja kiadásait és nem vásárol s 
csak a legszükségesebbek beszer- 
zésére szoritkozik; a termelő pe- 
dig - nyakán maradván áruja 
kétszeresen károsodik; egyrészt 
az inséges termés miatt, másrészt 
a vevőre nem találó áruinak 
megromlásáért. 

Meg kell tehát keresni az 
arany középutat, hogy mindkét 
fél megtalálja azt, amire az adott 
viszonyoknál fogva feltétlenül 
szüksége van, t. i. a kölcsönös 
megegyezéssel általánosan elfo- 
gadható piaczi árakat. 

Elejét kell venni a spekulatió 
tultengésének, mert mig egyrész- 
ről egy fogyasztó sem hajlandó 
magát rablóhadjáratnak kitenni, 
viszont nem is kivánja a termelő- 
től, hogy áruikat saját megkáro- 
sitásukkal vigyék vásárra. 

Utóhangok. 
Kolozsvár, aug. 24. 

Kéz, kezet mos, mondja a köz- 
mondás s egyik varju nem ássa 
ki a másik szemét. A Szent An- 
tal árvaház előre bejelentette hi- 
vatalos vizsgálatánál ezt tapasztal- 
tuk. Hát mi ezen egy csöppet sem 
csodálkozunk, még azon sem, hogy 
az elnöknő ő nagysága epés han- 
gon - mert követi azt a szent 
mondást: „a ki megdob kővel, 
üsd vissza kenyérrel"e - mérge- 
sebbnél, mérgesebb, hosszabbnál- 
hosszabo nyilatkozatokkal nyiltte- 
rezik egyik klerikális szellemü 
helyilapban ellenünk. Neki meg- 
bocsátunk, mert hát az igazság, 
az bizony fáj, tudjuk nagyon fáj 
mindenkinek. 

Mi csak azt nem értjük, hogy 
akkor, a mikor egyes laptársaink 
oly fennhangon verik a dobot ,elő- 
fizetési felhivásaikban" az ő füg- 
getlenségük, tárgyilagosságuk, szó- 
kimondóságuk mellett, nem csak 
hogy félrehagyják magukat vezet- 
tetni, de nyiltan lábbal tiporják az 
igazságot. 

A mikor a mázcziusi ifjak ki- 
vivták a szabagságharcz első nap- 
ján a szabadszót, bizonyára nem 
ugy képzelték el maguknak a 
szabadsajtót, mint a mai. 

Miért kell, hogy a sajtó ne 

nes uttól. 

mondja el az igazat, miért van,. 
hogy a közönség egyik-másik uj- 
ságközleményre, azt mondja : tus- 
solás hazugság. 

Sokkal nagyobbra becsüljük 
laptársainkat sem hogy feltételez- 
nénk róluk, hogy nem voltak meg- 
gyöződve a Szent Antal árvaház 
beléletáről hozott czikkünk igazsá- 
gáról akkor, a mikor reá öt napra 
maga az enöknő kért bhatósági 
kiszállást ujságirói assistencia mel- 
let. Mert hiszen öt nap alatt kuny- 
hóból palotát, istállóból ebédlőt ké- 
szitenek ma már. 

Ha nem láttuak volna szeny- 
nyet, piszkot, rendetlenséget mi, 
ki merészel bennünket megvádolni, 
hogy – méltatlanul rágalmazunk 
egy missziót teljesitő intézmenyt ? 
Mi mellettünk bizonyitanak számo- 
san, czikkünk igazságait sanctio- 
bálják de a ,„hivatalos vizsgálat" 
redményét tárgyaló laptársak 

czikkeit lemosolyogják, megvetéssel 
félredob ák. 

Minket nem tántorit el sem a 
hivatalos vizsgálat fényes rehabili 
tálása, sem a laptársaink csodá- 
latosan egybehangzó émelygős 
bombasztjai, sem pedig az elnöknő 
rohamai, az igazsághoz vezető egye- 

Mi nem nyulunk be a 
családi szentélybe, nem dobtunk a 
piaczra becsületes neveket besá- 
rozva soha de a visszaéléseket, az ál- 
arczot viselőket és a bünt se hallgat- 
tuk ám el és nem is fogjuk, mert 
„erős várunk nekünk az Istent s 
ez ellenségeinket elhallgattatja. 

Nagy ékszerrablás, 

Betörés a Mátyás király téren. 
Kolozsvár, aug. 24. 

A maga nemében páratlan be- 
törés történt tegnap hajnalban a 
Mátyás király téren Piger Teréz 

(Piger József utóda) ékszer üzle- 
tébe, melyről részletes tudósitá- 
sunkat a következőkben adjuk: 

A betörés felfedezése. 

Egy óra után éjjel tudvalevő- 
leg a gázgyár az összes utczei 
lámpákat el szokta oltatni s igy 
az egész város koromsötétségben 
marad, mig csak a hajnal nem 
pirkad. Tegnap éjjel is igy tör- 
tént. Az egész főtéren csak a 
Hirschfeld üzlet saját lámpája 
égett és világitott. A rendőrörszem, 
a mikor egy kissé derengeni kez- 

dett ugy 4 óra felé, körutat akart 
tenni. A mint a Bacsenszky-féle 
ékszer üzlet előtt elhaladt, lábá- 
val beleakadt valami csengő tárgyba. 
Lehajolt és felvette. Egy bolt 
kulcs volt. Nyomban gyanusnak 
találita a dolgot és sorra vizsgálta 
az üzleteket. Kirsch Lajos fodrász- 
üzletét nem kis meglepetésére 
nyitva találta. Belépett és gyu- 
fát gyujtott. Mindent rendben ta- 
lált. Már távozni készült, a mikor 
egy második gyujtó világa mellett 
megpillantotta, hogy a kályha mel- 
lett egy körülbelöől 24 czm. átmé- 
rőjü és 20 czm. magas lyuk van. 
Azonnal tisztában volt, hogy a szom- 
szédos ékszerész üzletet rabolták 
ki. Rögtön Dr. Kossa bünügyi 
rendőrkapitány lakására ment és 
lelentést tett neki az esetről. 

A szemle. 

Dr. Kossa a jelentést tevő 
Móricz Bélával és még egy másik 
rendőrrel nyomban a helyszinére 
sietett és konstatálta, hogy a be- 
törők feszitő vasakkal vájták ki a 
falat s az igy támadt nyiláson ha- 
toltak be az ékszer üzletbe. A 
vizsgálat szerint valószinüleg hár- 
man követték el a vakmerő be- 
betörést. – Kettő dolgozott bent, 
mig a harmadik őrt állott az üz- 
let előtt. A nagy zajjal járó mun- 
kát egy és három óra között vé- 
gezhették, mert a tegnapi esős 
idő következtében még sötétebb 
volt, mint rendes körülmények kö- 
zött, a lámpák eloltása után. 

A betörés szinhelyén. 

A szemlét teljesitő kapitány a 
vájt lyukon a rendőrökkel együtt 
nehezen átjutott az ékszerüzletbe, 
hol a padlón és a pulton szét- 
szórva nagy mennyiségü olcsó ék- 
szert talált. A mi arra enged kö- 
vetkeztetni, hogy a betörők nyu- 
godtan végezték a bolt kifosztá- 
sát. Az olcsó dolgokat ott hagy- 
ták, csak az értékesebbeket vitték 
magukkal Bünjelt semmit nem ta- 
láltak, csak három szál fagygyu 
gyertyát és egy zsiros fazekat, a 
melybe papirt mártogatva a gyer- 
tyák elfogyta után világitottak. 

A kézi pénztár feltörése. 

A pultban levő kézipénztárt 
feltörve találták. A jelek arra mu- 
tatnak, hogy ugyanazon durva 
szerszámmal törték fel, a melylyel 
a falat törték át, mert meszes 
volt a pult. Ebből róo0o koronát 
raboltak el a betőrők. 

m Uj üzlet! Egy forintos uj áruház um! a 
OLOZSVÁRT, OSSTTE LATOS-UTCZA G-I SzÁM e 

m Minden diszmű, játék, háztartási czikkek, 
valamint összes fényüzési bijouterie árukból már 30 fillórtől egy forintig 
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Kiváló .sztelettel számos látogatást kérve Lakatos József, Kolozsvár.
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Az üzlet kifosztása. 

Az üzletben levő zárt üveg- 
szekrények mindenike fel volt 
törve s azokból az eddigi vizsgá- 
lat eredménye szerint harmincz- 
ezorhatszázkorona értékü ék- 
szer hiányzik. 

Kik lehetnek a betörők ? 

A rendőrség véleménye az, hogy 
a nagyszabásu betörést csak is a 
két szomszódos üzlet borendezé- 
sével"ismerős emberek követhet- 
ték el s ebben az irányban is ve- 
zették be a nyomozatot. A mi vé- 
leményünk az. hogy a tettesek 
azokból kerülhettek ki, kik annak 

idejében az ottani üzletek átalaki- 
tásánál dolgoztak s igy a falak 
vastagságát és ellenállóságát is- 
merik. 

A kik tudnak a betörésről. 

Ki lettek hallgatva még a 
reggel folyamán a ház azon eme- 
leti lakói, kiknek az üzlet felett 
vannak lakásaik. Egybehangzóan 
oda nyilatkoztak, hogy ők ugy 2 
és 3 óra között hallottak valami 
zajt, tompa kalapács ütéseket, de 
annak semmi jelentőséget, vagy 
fontosságot nem tulajdonitottak. 

Gyanus alakok. 

Mi, a kik éjjel dolgozunk, hogy 
kora reggel a közönséget tájékoz- 
tassuk a legujabb helyi és orszá- 
gos hirekről, némi utmutatással 
szolgálhatunk a rendőrségnek a 
nyomozás sikere érdekében. Nincs 
kizárva, hogy helyes nyomra ve- 
zethetjük. Lapunk szerkesztője, ki 
fél 3-kor másodmagával a Kossuth 
utczán sétált fel s alá, a korom- 
sötétség oszlását várva, két gyor- 
san, a Szent Mihály templom felől 
jövő alakkal találkozott. Egyik egy 
szürke ruhás fiatal ember mikor 
közelükbe ért, kabátja felhajtott 
gallérjába rejtette arczát s a Kos- 
suth utcza közepén a jobb olda- 
lon levő egyik ház kapuja előtt 
közel egy negyed óráig kopogta- 
tott halkan, daczára, hogy csön- 
gettyü volt a kapu mellett és va- 
lahányszor séta közben mellette 
mentek el, mindannyiszor hátat 
forditott. A másik alak eltünt a 
Brassai-utczában. 

A rondőrség nyomozása. 

A rendőrség a nyomozást még 
a kora reggeli órákban folyamatba 
tette. Megkereste az összes kolozs- 
vári zálogházakat és ékszerészeket, 
értesitvén őket a betörésről. Tal- 
pon van az egész detektiv-osztály 
s kutat nagy apparátussal a betö- 
rők után. 

A rendőrhatóságok értesitése. 

Dr. Kossa bünügyi kapitány az 
alábbi értesitést adta ki a betörés- 
ről, melyet az összes rendőrható- 
ságoknak elküldtek tegnap ex- 
press: 

Folyó hó 23-án a hajnali órák- 
ban ismeretlen tettesek behatoltak 
Piger József kolozsvári ékszerész 

] Mátyás király-téri üzletébe, 
pedig olyan módon, hogy a szom- 
szódos Kirsch Lajos-fele fodrász 
üzlet utcai ajtaját álkulcscsal ki- 
nyitották, a közös választófalát kö- 
müves szerszámokkal áttörték any- 
nyira, hogy a támadt résen egy 
gyengébb termetü ember külső se- 
gitséggel átmászhatott az ékszer 
üzletbe s onnan az üvegszekré- 
nyekből, fiókokból a következő ék- 
szereket rabolta el: 1 s maragd 
karperec gyémántokkal 500 korona 
értékü, egy brilliáns zafir-karperec 
400 K., 1 köves, brilliántos, sima 
karperec, 400 K., 1 gyémánt-kar- 
perec, négylevelü forma apró rá- 
tákkal 180 K., 1 zafiros gyémántos 

karperec 160 K., 1 brilliáns kar- 
perec több kővel 240 K., 1 zafir 
körül brilliánsokkal és a szárában 
kétfelől megrakva karperec 480 K, 
6 drb. különböző ibrilliánt és gyé- 
mánt karperec 2000 K.,, 20 drb. 
karperec olcsóbb kövekkel, azonban 
brilliánt is volt közötte 120 K., 6 
drb. lánc sziv és fehér gyöngygyel, 
csavart szemü 300 K., 1 brilliánt 
és fehér gyöngyü karperec köze- 
pén egy nagyobb fehér gyöngy 360 
K., 1 brilliánt egykövü karperec 
280 K., 60 pár különböző fülbe- 
való különböző kövekkel összes 
értéke 2000 K., 40-50 drb. arany 
zsuzsu közötte macska alaku bri- 
liánssal 1500 K., 30 pár gyermek 
függő 1 2 3 4 köves (kék, piros 
és fehér) összértéke 150 K., 6 drb. 
széles massiv lánc-karperec 1 cm. 
széles 900 K., 2 drb. férfi óralánc 
arany, hosszu szemek 400 K, 6 
lorgnet-lánc hosszu 800 K, 50 drb. 
különböző drágakövü brilliáns, ru- 
bin, smaragd és zafir gyürük 6000 
K, 120 drb. közönséges arany 

gyürük 2000 K, 80 drb. 
jegy-gyürü 3000 K., különböző ék- 
szerek aranyból 2000 K., 5 drb. 
ötven koronás bankjegy; 1600 K. 
értékben különböző bankjegyek és 
20 és 10 K. aranypénzek. A hely- 
szinen visszamaradt szerszámok 
arra engednek következtetni, hogy 
a tettesek kömüves mesterséggel 
foglalkozó egyének lehettek. Meg- 
keresem a társhatóságokat, hogy 
ez ügyben a nyomozatot ékszere 
seknél, zálogintézeteknél megejteni 
s eredmény esetén a gyanus tár- 
gyaknak hozzám leendő küldésével 
értesiteni sziveskedjék. 

A kispark, 
mint a szabad szerelem fészke. 

A polgármester figyelmébe. 

Egy levelet kaptunk a mai 

postával, melyben egy idegen, ki 

városunkban időzik, megbotránko- 

zásának ad kifejezést, hogy Kolozs- 
várt bármerre menjen, mindenütt 
inzultálják a szabadszerelem pap- 

női. Különösen kikél az EMKE.- 
téri kisparkban uralgó erkölcstelen 

állapotok ellen s Kolozsvárt a leg- 
prostituáltabb városnak deklarálja. 

még 

arany 

vehetetlen, elzsibbadt 
minderről nem tud semmit, dacára 
annak, hogy a sajtó s elsősorban 

annyi 

Ez a levél sokat mondó ar- 

cunkba vágja erkölcs telenségünket 
s irója férfi létére megbotránkozik 
azon, hogy a prostitució második 
Rómává avatta városunkat. 

A legnagyobb szégyen pedig 
az, hogy pirulva, szó nélkül kell 

eltürjük a gyalázó levél minden 

betüjét, minden sorát, mert tény- 
leg régi római erkölcsök uralkod 
nak nálunk. 

Különösen a kispark az a hely, 

melyet városunk egy kiváló egye- 

temi professzora s volt polgármes- 
tere a közönség számára üdülő 

helyül létesitett, de a prostitució 
a szabad szerelem fészkévé alaki- 
tott át. 

Tisztességes hölgyek, család- 
anyák gyermekeikkel az alkony 

beáltával nem üdülhetnek itt, mert 

a legocsmányabb jeleneteknek kell 
hogy tanui legyenek. 

És a rendőrség, a közigazgatás [ 
lomha nagy testének ez a haszna- 

is lapunk már több izben felhivta 
volt figyelmét a kispark botrányos 
állapotaira. 

Azt kérdezzük most a polgár- 
mestertől, mint a város első pol- 
gárától, nem szégyen és gyalázat 

az, hogy arcunkba (vágják idege- 
nek, hogy fekélyes, a legprostituál- 

tabb a mi városunk. Hát nincs 

energia a kormányzásban, 
hogy kényszeritse a rendőrséget — 

munkára, dolgozni akarásra ? Hiszen 

az már mégis abszurdum, 

férfiak botránkozzanak meg az er- 
hogy ! 

kölcstelen korban, a mi erkölcste- 

lenségünk felett. 

Tessék radikális intézkedések 
foganatositásával megakadályozni, 

hogy az egész ország ki ne kiált- 

son bennünket a régi Rómává. El- 

várjuk ezt a polgármester urtól a 
város reputációja érdekében. 

Ujságok, 
mint biztositási ügynökök. 

Reklam a riportban. 

A Kolozsvárt megjelenő » Ujság 
és Ellenzéke tegnap nagy meg- 
lepetést okoztak városszerte azék- 
szerrablást hirül adó cikkeik be- 
fejező részével. 

A közlemény végén ugyanis a 
legimpertinensebb nyiltsággal rek- 
lamot csináltak egy biztosító inté- 
zetnek, hogy minden igazhivő be- 
törés ellen csak ott biztositson. 

Nem tudjuk valóban megtalálni 
a szavakat, a melylyel jellemez- 

1 hetnők az illető lapok emez eljá- 

részecskéje 

lapiró, 
Bataky Vilmos és neje, Gyulay L. 
és neje stb. Eddig valami 80-an. 

estek. 

rását. De felháborodva utasitjuk 
vissza, hogy a kolozsvári sajtót 
ennyire enerválják, lealacsonyitsák, 
pellengére állitsák, közönséges esz- 
közzé sülyesszék a nagy közönség 
szemében. 

A sajtó nem személyekért, de 
az igazságért harcol, nem szemé- 
lyeket, de igazságot védelmez. Nem 
az egyesek érdekét, de a közét 
képviseli. Ha mi egy krajcárosak 
ilyen módon szolgálatába állnánk 
a kereskedelemnek, a mi olvasóink 
lepöknék lapj ainkat. Mit érdemelnek 
hát akkor a tekintélyes, komoly 
sajtó-organumok, melyek ügynökei- 
kül, közönséges reklam-plakátjai- 
kul szolgálnak egy üzleti vállalat- 
nak. S még ezek merészkednek 
erkölcsi morált prédikálni. 

A jóizlésü, — hitét még a 
közért harcoló sajtó iránt el nem 
vesztett — közönségre bizzuk, hogy 
mondjon itéletet e felett. Mi hall- 
gatunk s küzdünk tovább a közért, 
a közzek két fillérekért, de rozsda- 
mentes tollal. 

HIREK. 
Kolozsvár, aug. 24 

— Mlyen idő lesz ma? A 
meterologiai és földmágnességi in- 
tézet délutáni jövendölése mára : 
Meleg, sok helyűtt csapadék ziva- 
tarokkal. 

EÉEndrődi Sándor, a kitünő 
magyar poéta tegnap este Kolozs- 
várra érkezett. A költő kolozsvári 
időzése alatt Sz ász Zsombor dr. 
vendégszerető házának lesz szive- 
sen látott vendége. 

– Molnár Lőrincz lolkész 
bucsu-estélye. Molnár Lőrincz hi- 
delvei ev. ref. lelkész, mai bucsu- 
estélye iránt sokan érdeklődnek. 

Részvérelüket eddig a következők 
jelentették be: Bartók Gy. püspök, 
Ravasz László lelkész, dr. Deák 
Albert jogtanácsos, Grátz M. luth. 
lelkész, dr. Kálmán János, Kócsy 
Andor biró és neie, Balogh Károly 
és neje, Kovács Dezső, Ady Sán- 
dor, Kócsy Ádám hiv., Reményi 
Gábor, Schnelka József mérnökök, 
Gidófalvy István közjegyző, Fekete 
Nagy Béla h. polgármester, Tokody 
László vasuti hivatalnok, Somody 
István ügyvéd, Tárkányi György 
tanár, Csernó István tanár, dr. 
Erdélyi Pál igazg., Dézsy László 
Benedek József, Kovács János ta- 
nitók, Kuszkó István hirlapiró és 
neje, Csokonai Vitéz Mihály hir- 

Boér Gergely zenetanár, 

Ezenkivül jelen lesz a földész-da- 
lárda, Török Sándor vezetése alatt. 

– Amazon haroz a KHrizbai 
ntozában. Nagy asszonyháboru 
tolyt le tegnap délután a Krizbai- 
utczában. Két szomszédasszony ve- 
szett össze. Eleinte csak a keri- 
tésen keresztül folyt a szóharcz, 
de azután háznépestől az utczára 
kerekedtek és az odacsödült nép 
nagy kyenyörüségére egymásnak 

A harcz oly dühössé fatult, 

lyelméhe! ! 
zEHEHEE 

Van szerencsém az igen tisztelt szülők fgyelmés felhivni kizárólagos gyermek- 
ruha üzletemre. Iskolába járó leányka és fin ruhák, kabátok, fehérnemüek, 
kötények, kalapok, harisnyák és tornaruhák nagy választékban, jó formában é 
kivitelben jutányos, szabott árban kapható. 

STEIN S. és TÁRSA Kolozsvár, Mátyás király -tér 2. első erdélyrészi kizárőól ayos gyarmekruha üzlete. é 
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hogy előkerült a laskanyujtó fa is 
és Nyár Annát egy hatalmas ütés 
szemöldökön érte, ugy, hogy rög- 
tön egész arczát elboritotta a vér. 
A mentőket hivták segitségül, a 
kik a sérültet bekötözték. A vere. 
kedésnek különben többszöri be- 
csületsértésért a biróság előtt lesz 
folytatása. 

—- Szápáry itthon. Már két 

héttel ezelőtt megirtuk, hogy gróf 

Szapáry László volt fiamei kor- 
mányzó, földkörüli utjáról haza- 

érkezett s muraszombati kastélyá- 

ban él visszavonultan. Ez a hi- 

rünket most – két hét után — 
az összes lapok megerősitik. 

— A berni orosz követ me- 
rénylőle. Bernből jelentik: Ilnicky 
mérnököt, a ki a berni orosz kö- 
vet ellen merényletet követett el 
és a kit eddig egy elmegyógyinté- 
zetben megfigyeltek, az orvosok 
ép elméjünek jelentették ki és át- 
szállitották a fogházba. 

– Megérdemelt kegyelem. 
Mindenkinek eszében van még an- 
nak a 21 szegény közhuszárnak az 
esete, akiket Lembergben börtön- 
büntetéssel sujtottak, mert nem 
akartak tovább szolgálni a törvé- 
nyes határidőnél. De mit ér a 
törvény a nyers erő birodalmában, 
mikor kormányaink nyujtanak se- 
gédkezet letiprására. Az ártatlanul 
szenvedő 12-es huszároknak végre 
a király születése napján megjött 
a megváltó a várva-várt kegyelem. 
Elengedték ugyanis nekik a hát- 
ralevő büntetést és vasárnap dél- 
után már el is utaztak Nagyki- 
kindára, hol ezredük jelenleg állo- 
másozik. 

— Tengeralatti aknák mo- 
dellje. A plymuothi öbötből több 
tengeralatti aknának modellje ti- 
tokzatos módon eltünt. A „Daily 
Express" jelentése szerint a hiva- 
talos vizsgálat eredményekép ki- 
tünt, hogy az aknák közelében 
német hajók horgonyoztak. 

— A végzetes revolver. Szom- 
baton este egy fiatal magyar mág- 
nás, br. Bánffy András, érkezett 
Bécsbe és a Stadthotelbe szállott. 
Winter Károly, a szálló szolgája, 
vette le a kocsiról a báró pod- 
gyászát és felöltőjét, a melyből, a 
mikor fölfelé vitte, töltött revolver 
esett ki. A revolver elsült és Kamp- 
ler Antal 62 éves portást megse- 
besitette a lábán. A revolver, a 
mely ezt a balesetet okozta, ugyanaz 
a melylyel Tallián Béla földmive- 
lésügyi miniszter fia a minap Li- 
pikben agyonlőtte magát. A revol- 
ver a br. Bánffyé volt és a fiatal 
Tallián Andor ennek hálószobájá- 
ból vitte el, a mikor megölte ma- 
gát. 

Piszkolódó osztrák hang 
Petőfiről. Egy ronda bécsi magyar 
gyülölő zug lap, az ,Interessante 
Blatt" legutóbbi számában igy jel- 
demzi Petőfit: . . . Mint elhasalt 
diák beállt katonának, majd szi- 
mésznek csapott fel valami ripacs 
vándortársulatnál. Egy teljesen el- 
züllött exisztencia, a mint már 
ezekből is látható. És manapság 
szónoklatokkal, ünnepségekkel és 
emlékszobrokkal ünnepli őt a ma- 
gyar nemzet, mint legelső költői- 
nek egyikét. e 

=Bgy asszonyi Matuzsálem 
halála. Ritka magas korban érte 
a halal Bialystoek gyárvárosban 
augusztus 13-án Goldowska Rachel 
asszonyt, a ki a bialystocki zsidó 
hiközség anyakönyvi följegyzése 
szerint 130 esztendős volt. Az 

asszony egy Stein nevü embernek 

volt felesége és életéveinek szá- 

mával Mózes is lefőzte, mert neki 
csak 120 évet engedett Jehova, 

sőt még a bibliai Áron főpapot is, 
aki 123 éves korban szállt sirba. 

– Az asszony miatt. Sze- 
gedről irják, hogy a szegedi csend- 
őrkerülethez tartozó Péterréve köz- 
ség lakosait pár nap óta rémes 
eset tartja izgatottságban. Nagy 
Sándor, a község egyik legvagyo- 
nosabb embere, a kit a feleségé- 
ről terjesztett pletykák féltékennyé 
tettek, megzavarodott pillanatában 
tüzbe dobta alig egy hetes kis 
gyermekét, ki teljesen porrá égett. 
Nagyot letartóztatták. 

— Szerencsétlenül jártolasz 
festő. Franzesfestéből jelentik, 
hogy a S.mplon menedékház kö- 
zelében halva találták Aston Fred 
nevü fiatal milanói festőt. Valószi- 
nüleg szerencsétlenség áldozata lett. 

Regényünk a mai számból 
térszüke miatt kimaradt. A leg- 
közelebbi fólytatást holnap közöl- 
jük. 

—- A zsirmentes közkedvelt 
„Havasi gyopár C éme" a legjobb 
mindennemü bőrtisztátalanság ellen. 

Probatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárában Kolozsvár. 

78. 10-30. 

SZINHÁZ. 
* Műsorváltozás. Harkányi 

Gizella rekedtsége miatt nem éne- 
kelhetvén, a mára kitüzött ,„Lotti 
ezredesei helyett „A postás fiu 
és huga" czimü énekes bohozat 
kerül szinre a czimszerepekben 
Kassaival és Károlyi Leónával és 
egyebekben is a rendes szerep- 
osztással. 

TÁVIRATOK. 
Budapest, aug. 23. 

Hiób hir. 

A N. Wr. Tagblatt alaptalan- 
nak jelenti ki római lapoknak azt 
a hirét, hogy Tittoni olasz külügy- 
miniszter legközelebb ismét talál- 
kozni fog gróf Goluchowszkival. 

Harcz rablók és csendőrök 
közt. 

A nagyszöllősi csendőrség ma 
elfogta Matura György és Vaszka 
István rablókat, a kik a tiszauj- 
laki postahivatalból hónapokkal 
ezelőtt egy pénzzel telt Wertheim- 
szekrényt elraboltak. A rablók mi- 
dőn el akarták őket fogni, a 
csendőrökre lőttek; a csendőrök 
erre szintén fegyvert használtak. 
Végre sikerült őket mégis lefegy- 
verezni s a berekszászi fogházba 
kisérni. 

Tékozló magyar püspök. 

Nagy feltünést keltett ma a 
fővárosban a hivatalos lap mai szá- 
mának egy közleménye, a mely 
szerint a kultuszminiszter zárgond- 
nokság alá helyezte a rozsnyói 
püspökséget, Ivánkovics János hat 
év óta rozsnyói püspök s ez alatt 
az idő alatt közel másfél millió 
adósságot csinált. Most ugy áll a 
dolog, hogy ha a püspök megha- 
tározott időn belül nem mond le, 

akkor megfosztják őt a püspök- 
ségtől, ha ellenben beadja lemon- 
dását, akkor kegydijjal kolostorba 
kell vonulnia. Egyelőre ügygond- 
nokot rendeltek ki. 

Amerika harczra készül az 
orosz ellen. 

A Sanchai kikőtőben horgonyzó 
két orosz hadihajó miatt konflik- 
tus támadt Amerika és Oroszor- 
szág között, mert China semle- 
gességi jogát akarja megvédeni, 
ellenezvén a hadihajók ott tartóz- 
kodását. – Egy amerikai torpedó 
nyiltan készülődik a harczra. A 
konfliktus komoly jellegü s nem 
lehetetlen, hogy véres ütközet, 
háboru lesz belő e. 

Lázongás Kinában. 

Csifuból jelentik, hogy a kinai 
kormány engedett az oroszok kö- 
veteléseinek és megtériti a ,„Res- 
chitelni kárát. Tartao admirálist 
degredálják. A kinai katonaság 
nagyon izgatott és komoly zavar- 
gásoktól tartanak. 

A király tizezer koronája. 

A hivatalos lap jelenti, hogy a 
király Gyöngyös város és Gyöngyös 
püspöki nagyközség tüzkárosultjai 
részére a legmagasabb magánpénz- 
tárából tizezer korona pénz-segélyt 
engedélyezett. 

Agyonlőtt községi biró. 

A miskolczi ügyészséghez szük- 
szavu távirat érkezett a sajó szent- 
péteri járásbiróságtól, a mely sze- 
rint Nádasd, borsódmegyei közs- 
zségben ismeretlen tettesek, való- 
szinüleg bosszuból, agyönlötték a 
község biráját. A gyilkosság a 
nádasdi erdőben történt, a hova a 
biró vadászni ment. 

Az orosz–japán háboru. 
Egy csifui távirat szerint a 

japánok állitólag elfoglalták Liao- 
tesant. E szerint a távirat szerint 
az orosz hajók a mult éjjel el- 
hagyták a port-arturi kikötőt. Port 
Artur lángokban áll. A czár teg- 
nap napiparancsot adott ki, a 
melylyel 3039 hadapródot tisztekké 
léptetett elő. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Wesselényi Miklós-u. 7. sz. 

Telephon szám 503. 

Ma 1904. aug. hó 23-án: 

A postás fiu és a 
huga. 

Operett 4 felvonásban. 

Kezdete este fél 8 órakor. 

Apro Mmirdetések. 

Péksütőde két szoba konyhá- 
val, két kemenczéóyvel f. év októ- 
ber 1-től kiadó. Értekezni lehet 
Hidelvén Teleki-utcza (régi Vashid- 
utcza) 2-ik szám alatt bármikor. 

1—-7. 
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e e Csütörtökön e e 

és a következő napokon 

a SÉTATÉRI KIOSZKBAN. 

Les Arbrass 
continens leghiresebb artistái. 

Uj! oo0000 0 ÚUjt 

HOMAROKI K. SÁNDOR 
országszerte közkedvelt magyar 

jellem-komikus müvész fellépte 

DRÖHLICH FRHDA 
– Esxtrentigue énekesnő. - 

Les Arbrass 
a felülmulhatatlanok 

Les Arbrass 
megérkeztek!! 

és az összes szerződtetett tagok 
közremüködésével. 

Belépti dij nincs. Tam 

Tisztelettel : 

Veores Sándor, CGárdonyi, 
müvezető, igazgató. 

Szigoru családi müsorral. 
15. sz. 99* 

Rónai mulató 
Biasini szálloda. 

Ma és mindennap ma uj müsor. 

MANON a bájos dán soubretto. 

Itt először! Itt először! 

LÉVAI ARNOLD 
a jelenkor legjobb magyar 

humoristája. 

Rienzi Mariska 
Kolozsvár kedvencz soubrettje. 

Ulanoff 
a jelenkor legjobb orosz táucz- 

kettős. 

Balogh Imre 
saját szerzeményü koupléival, to- 

vábbá az összes szerződtetett tagok 
fellépte. 

A toljes művészszemélyzet nj műgorral. 
Belépti dij r korona. 

Kezdete 8 órak. Fentartott helyek. 

Gerő József, Rónai, 
müvezető. szálloda-bérlő, igazg . 

Figyelem! 
Olcsó és jó husok kaphatók 

a Széchenyi tér 2. és 3-ik számu 
hentes és mészáros üzletemben, 
hol is ajánlják a nagyérdemü 
husfogyasztó közönség becses 
figyelmébe, hogy a legjobb mi- 
nőségü Marha-, Borju-, Sertés- 
és Ürühúsokat [mindég frisssen 
s a legolcsóbb napi árak mellett 
kaphatók, a melyről mindenki 
egyszeri vásárlásnál meggyőződ- 
hetik. 

1 kgr. marhahus 40 kr. 

126-3-6 Kiváló tisztelettel 

Tokay Testvérek. 
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Kitünő mimőségü és legmagasabb szilárdsagu EortlandCememntet ajáml olcsó árom a 

BRASSÓSBAN. 

Kolozsvárit kapható: Csiki Imre (Deák Ferencz-utcza 39.), Segesváry és Társa, Tessitori és eurisatt és Földes Janos (Kossuth 
Lajos-utcza 41.) uraknál. 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H. Sándor 
varrógép, kerékpár nagy raktára és 

hangszerüzlete a m. kir. posta és tav. 

szállitója KOLOZSVÁR. 

Összes áruimat havi részletfizetésre 
is adom és azokért 5 évig felelek. – 

Szakszerü villamos világitással és 

motor-erőre berendezett meohanikai 

mühelyemben a javitásokat gyorsan és 

jutányos árban készitem. Nikkelezése- 

ket, különféle szinü emaillirozásokat 

saját fürdömben és kemonczémben 

állitok elő. 

Képes árjegyzéket adok bárkinok. 

vvvvvvvvvvvv 

ee saját készités! e e 

Halló! Halló! Ki beszél? 
az első 

kolozsvári bőrönd készitő, 
aki jót és tartóst olesón akar 
vásárolni, az el ne mulassza fel- 
keresni aWesselényi Miklós utoza 
24. sz. alatti üzletet a posta 
mellett, ahol nagy választékban 

kaphatók mindenféle kézi- és 
utazó bőröndök, utazó kosarak, 
kézi, piaczi és iskolai táskák a 
legolcsóbb árban. 

A legkisebb próbavételnél 
meggyőződhetik mindenki áruim 
olcsóságáról, mivel azok saját 
készitményeim. 

Tisztelettel 

HERSCHELES 
bőröndkészitő. 

ees Legolcsóbb ár!oe 

127-3* 

Lakás kerestetik 
külön telek udvarral és kerttel, 
szoba, konyha, speiz és faszin- 

nel a Kis- vagy Nagy-Szamos 

mentén, a város kültelkén. jól 
bekeritve f. év október hó 1-Jére, 
esetleg még hamarább, haszon- 
bérbe kerestetik. - Ajánlatok 

„Állandóz czimen a kiadóba. 

67. sz. 6b 

e 
Braun Mihály 

hangszorkészitő KOLOZSVÁRT, 

Wesselényi Miklós utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

Gramophon és gramophon- 

lemezek kaphatók. 

Mérsékelt szolid árak. 

Nagy. javitőmühely!! 

memem 

KELLEMES SÉTA UTÁN A 

LEGJOBB ÜDÖLŐHELY A MONOSTORI SÖROSARNOK, 
a hol mindig friss csapolásu, kitünő minőségü, 18 fokos, 3 hónapos, minden tekintetben eer képes 

Czell-zsör, valamint tiszta és jó ételek kaphatók. 9 
Minden ünnep- és vasárnap czigányzenekar játszik. 

7. sz. 24-25. 

Kiváló tisztelettel 

PPapp amos 
vendéslős. 

: E róbavásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. . Alapittatott gy P ggy Alapittatott 
[ r 

1895. A legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás! 1895. 

" - . . Ot - 
e Telefon 399. Tudja meg mindenki, fTelefon 399. S e 

s eg Iiszt, füszer és tüzifa nagyban és kiosinyben a legjobban és legolcsóbban a- 
mot S e g 

- STERN JÓZSEF bej. ezégü liszt, fűszer és tűzifa-a Ság s s 
kz g = a kereskedőnél g 

kel s - z s s s Eesselényi Miklós-utoza 1m sz. a.- szerezhető b. = g 
c s 

er s mindennemü lisztek, hüvelyes vetemények, valamint ds 
k B Árj egyzék gabonanemüek a legolcsóbb napi árak mellett. E . ss 
s a Czukor süveg vételnéltll. — frt 809 kr. 1 kg. Jla. Gantos káivvt.. 1 frt 20 kr. B g s E Koczka czukor ő kg-mos doboz vételnél - , 40 , A kávék 5 ke vetelnél ki.-ként 10 krral olcsóbba.. s s 

ko as s 1 kg. legfinomabb Cuba kávé. 1 ,80 , 1 kg. Cocusdióból készült tiszta növényzsir 60 kr. . 
z cs 1,, Gyöngykávé.. 1 ,80 , 1 kg. Friss Margarin vaj Jla.. 66 kr. E 4 Arany Jáva kávé 1 , 60 , I ks. Műzsir ananananaan. 64 kr. sg n s ro da 
s 1 , Mocca káiréét. . 1,,ő0, Valamint az itt elő nem sorolható füszer és liszt s s 
s 1 , finom és friss pergelt kárvé.. 1 ,„350 , szakmába vágó összes czikkeket legolcsóbban, legjob- bpr br pr s - 
k t d z Portorico káiv140 ban és legbontosabb kiszolgálás mellett árusitom. ot 

.. 

! if waggon elsőrendü hasább bükkfa a fatelepemen átadva 57 frt. s g i 
ge emea „másodrendü , B3 , s szez 
es za zTE Tűrifa usztatott B1, s szsáas 
ég a r hasáb cserfa a fatelepemen átadva 47 , s s 
eze ze a Házhoz szállitva waggononként 7 frttal drágább. s E s eg 

2 s z 
gFs a Fatelep a vasuti imndaoház mellett- s A A E s 

T Telefon szám 320. Telefon szám 320. sesá 

Kiadja : a Szerkesztőség. Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz.


